

我校召开辅导员工作经验交流会

本报讯（朱端瑞 罗玉娇）2011年12月8日，我校2011年下半年辅导员工作经验交流会在办公楼二楼会议室召开。校长罗婷、副校长周美林、校级助理兼学生处处长荷萍和各系党总支书记、学生干事、辅导员出席交流会。交流会由周美林副校长主持。

来自各系的50余名辅导员和学生代表先后介绍了学生工作经验，内容涉及思想政治教育、学风建设、素质提升、突发事件处理、心理辅导及预防、班级建设等。荷萍处长就期末学生线上工作作了安排。

罗婷校长作重要讲话。她充分肯定了辅导员的工作，对学生工作提出三点意见：首先要树立“专业化”、“职业化”、“专家化”理念，进一步加强辅导员队伍建设。其次，要与时俱进，把握学生工作的科学性与艺术性。她指出，学生工作是一门艺术，要求大家带着情感、以创新的方法来推进工作，力求做到“四多四知”，即“多走”——知道学生在哪里，“多看”——知道学生在做什么，“多谈”——知道学生想做什么，“多管”——知道学生要做什么，把握工作方法的多样性与艺术性。再次，要做“四心”（责任心、爱心、细心、使者），当好阳光导师。

她指出，责任心是一切工作的基础和前提，唯有真诚和热爱才能赢得学生，公心和爱心也非常重要的。最后，罗婷校长衷心希望大家把工作当成事业来热爱，把学生当作亲人来看待，把学校当作家来爱，以热情、真诚和爱在平凡的岗位上干出不平凡的事，共同推动学校又好又快发展。罗婷校长的讲话给辅导员带来极大鼓舞，交流会取得圆满成功。

培养优秀礼仪师资 促进三湘文明风貌
职业核心能力礼仪训练教师资格认证班在我校开讲

本报讯（张伟）2011年12月23日，由国家教育部职业核心能力认证办公室主办、教育部职业核心能力礼仪训练专家委员会承办的“教育部礼仪训练教师资格认证（湖南）培训班”在我校正式开课。来自全省各地、市院校的60名教师参加了此次培训。我校党委书记、湖南全省礼仪素质研究基地负责人易银珍研究员、长沙人大常委会副主任唐祖军先生、我校副院长级督导员覃文斌、校级助理兼学生处处长荷萍以及党办、校办、组织、学生工作处（部）、招生、财务等部门和系负责人参加了开班仪式。

我校安长老师在开班会上作了题为《两型社会背景下湖南人才资源开发研究》的学术演讲。他论述了当前湖南女性人才资源开发的现状与问题，指出湖南女性人才资源结构不合理，高科文化素质和高技能素质的女性人才占女性的比例很小的原因在于女性教育发展滞后，女性人才的观念落后、就业歧视的普遍存在，相关政策法规的健全以及女性人才开发的投入不足等，并从提高意识、健全法律法规、加大投入、倡导女性人才的自我开发等方面提出解决女人才培养对策。刘安长老师的演讲结合实际，鞭辟入里、逻辑严密，受到现场听众的一致好评。

湖南省社会科学界学术年会是省社科联倾力打造的我省社会科学领域最高层次的综合性学术平台。2011年会议主题为“发展与创新·两型·湖南”，共举办一场主题报告会和经济、政治、文化、管理、社会、青年等六场专场报告会。主场报告已于12月20日在湖南大学举行。

2011年湖南省教育学研究专业委员会年会在我校召开

本报讯（吴双艳）2011年12月2日至4日，由我校承办的湖南省教育学研究专业委员会2011年会顺利召开。来自湖南大学、湖南师范大学、湖南科技大学、湖南商学院、湖南第一师范学院、湖南工程学院、湖南省教育科学研究院、株洲教育科学研究院等全省高校、教师培训机构、中小学和各级教育科研单位的100余名专家学者和一线教育工作者济济一堂，就基础教育核心能力礼仪训练教师资格认证（湖南）培训班。该证既是教育部核心能力礼仪训练教师资格认证的延伸，也可作为人员聘任、定级和晋升职称的参考依据。

湖南日报、长沙晚报、三湘都市报、湖南工人报、人民网、红网等多家媒体对此次培训进行了采访报道。

黄立宏副校长为我校教师作“本科教学规范、方法及艺术”专题讲座

本报讯（张芳）2011年12月16日下午，由教务处、人事处、科研院、教科处、教学质量监督与评估中心四个部门联合组织的我校2011年教师培训系列讲座在办公楼三楼会议室如期举行。本次讲座由我校主管教学、科研的黄立宏副校长主持。他结合自己多年的教学、研究与实践，从本科教学规范、教学方法及教学艺术三方面，为广大教师开办了一场丰富而生动的专题讲座。

黄立宏从教学规范的定义入手，并详细阐述了教学规范评价包含的组织规范、管理规范、行为规范、制度规范、辅导规范、评价规范等内容。接下来，黄立宏指出，教师的职责是传授知识，传授知识不仅要告知知识，还要有正确的方法。教师应不断创新教学方法，改善学习方法，提升教学质量，实现从“接受型”向“探究型”转变。要改进教学方法，教师要从“勤于学习、敏于实践、勇于创新”三个方面做文章，谈到教学艺术，作为国家级教学名师，黄立宏更是旁征博引，谈到要如何当好一名教师？黄立宏的答案非常简单，那就是“掌好权为师之道”，即掌好思政之责，常修师德之德，常习为人之道，常悟为师之道。他说，为师境界有三个层次：第一个层次，把教师当作一种职业；第二个层次，把教师当作一种事业；第三个层次，把教师当作一种艺术。黄立宏结合自身大量的实例，详细讲解了教师艺术的灵活运动。最后，黄立宏掷地有声地指出，一名卓越的教师，就是一名科学家、一名教育家、一名艺术家。

黄立宏的讲座使与会者更深刻、细致地领会了作为一名教师的责任和努力的方向，为全面提升学校的教学质量提出了更具体、明确的要求，也使大家切身体会了真正的教学艺术与魅力。

（上接1版）在日本期间，易书记一行参观了日本国会大楼和自由民主党中央总部，拜见了日本全国妇联主席、日中和平友好联络会会长田中天光。为进一步促进中日文化交流、加强妇女教育工作，田中天光还同易书记一行由中日和平友好联络会向我校赠送了一批樱花树种，帮助我校校园建设。与此同时，易书记将亲笔题写的感谢信交给了田中天光。

黄立宏请易书记转达了对田中天光的感谢，同时，易书记将亲笔题写的感谢信交给了田中天光。

黄立宏请易书记转达了对田中天光的感谢，同时，易书记将亲笔题写的感谢信交给了田中天光。